

Zapisnik sa
1. sjednice Savjeta za umirovljenike i osobe starije životne dobi
održane 16. studenog 2017. godine
u sali za sastanke Mijo Mirković – Mate Balota Istarske županije

Nazočni članovi Savjeta:

- Vladimir Buršić, predsjednik Županijskog povjereništva SUH-a Istarske županije
- Vesna Grubišić-Juhas, ravnateljica Doma za starije i nemoćne osobe „Alfredo Štiglic“
- Denis Lukež, predstojnica Područnog ureda HZMO-a u Puli
- Zdenko Pliško, predsjednik Istarske stranke umirovljenika
- Bruno Stermotić, predsjednik Matice umirovljenika Istarske županije

Nazočni predstavnici Istarske županije:

- Valter Flego, Župan
- Sandra Čakić-Kuhar, zamjenica Župana
- Sonja Grozić-živolić, pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb

Dnevni red:

1. Konstituiranje Savjeta za umirovljenike i osoba starije životne dobi Istarske županije
2. Izbor Predsjednika/ce Savjeta za umirovljenike i osoba starije životne dobi Istarske županije
3. Informacija o investicijama u domove za starije osobe kojih je osnivač Istarska županija u narednom razdoblju
4. Informacija o prenamjeni kompleksa Mornaričke bolnice u Puli
5. Razno

Ad. 1) Konstituiranje Savjeta za umirovljenike i osoba starije životne dobi Istarske županije

Sjednicom je, do izbora predsjednika i potpredsjednice Savjeta predsjedao istarski župan Valter Flego. U svom uvodnom izlaganju, župan Flego je podsjetio kako je prije četiri godine, kad je postao istarskim županom inicirao formiranje Savjeta za umirovljenike. Također je naglasio da je u protekle četiri godine Savjet konstruktivno sudjelovao u županijskim projektima i programima, koji se tiču umirovljenika. Ovom se prilikom i zahvalio članovima na plodonosnoj i vrlo konkretnoj suradnji kao i na činjenici da su ponovno prihvatili izazov da i u novom sazivu sudjeluju u radu Savjeta.

Rezimirajući protekli mandat Župan je ocijenio da je, unatoč državi, koja nije prepoznala značaj naših projekata, učinjeno mnogo toga, ali je i naglasio da sada vrijeme za nova postignuća, da je potrebno definirati neke nove iskorake i ciljeve u skrbi o osobama treće životne dobi koje ćemo realizirati u naredne četiri godine. Nažalost projekti poput gradnje domova za starije osobe, ne mogu se financirati putem EU fondova kao što smo očekivali. „Krivac“ je za to država koja takve prioritete nije uvrstila u nacionalne Operativne programe, što je preduvjet za kandidiranje na natječajne Europske unije. Unatoč tome, Istarska županija je, u suradnji s gradovima i općinama,

započela projekt dogradnje i rekonstrukcije domova za starije osobe u Puli, Rovinju, Novigradu i Raši, ukupne vrijednosti 89,6 milijuna kuna.

Ove je godine započela dogradnja Doma za starije osobe „Domenico Pergolis” Rovinj, koju u jednakom omjeru financiraju Istarska županija i Grad Rovinj. Realizacijom projekta povećat će se smještajni kapacitet za 41 korisnika u stalnom smještaju i 24 korisnika dnevnog centra.

Jučer je, pak, s Gradom Pulom potpisan Sporazum o financiranju dogradnje Doma Alfredo Štiglić u Puli, kojim će se u tom domu omogućiti dodatnih 98 mjesta. Ti je potrebno riješiti imovinsko-pravne odnose za što su već započeli razgovori s ministrom Marićem i Državnim tajnikom. Paralelno, Istarska županija provest će javno nadmetanje za dobivanje kredita i suglasnost Ministarstva financija za zaduživanje. Nakon toga slijedi javni natječaj za izvođenje radova. Radovi na Depandansi bit će gotovo u ovo doba slijedeće godine, a radovi na Štigliću početak će nakon toga.

Pored institucionalne skrbi, Istarska županija provodi i cijeli niz programa s ciljem kontinuiranog održavanja postojećih, kao i razvoja novih izvaninstitucionalnih usluga.

Sve navedeno potkrijepljeno je i prijedlogom Proračuna Istarske županije koji će se uskoro razmatrati na sjednici Županijske skupštine.

Župan je, kao jedan od problema s kojim se susrećemo naveo i probleme s nedostatkom potrebnih kadrova, kako zdravstvenih tako i nezdravstvenih.

Članove Savjeta, Župan je informirao da inicijative i planove za izgradnju domova za starije osobe postoje i u nekim jedinicama lokalne samouprave, posebice u Labinu i Pazinu.

Ad. 2) Izbor Predsjednika/ce Savjeta za umirovljenike i osoba starije životne dobi Istarske županije

Za predsjednika Savjeta izabran je predsjednik Županijskog povjereništva SUH-a Istarske županije Vladimir Buršić, a za zamjenicu predsjednika ravnateljica Doma za starije i nemoćne osobe „Alfredo Štiglić“ Vesna Grubišić-Juhas.

Ad. 3) Informacija o investicijama u domove za starije osobe kojih je osnivač Istarska županija u narednom razdoblju

Informaciju je iznijela pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb kroz prezentaciju koja je sastavni dio ovog Zapisnika.

Članovi Savjeta izrazili su zadovoljstvo svim realiziranim programima i projektima koji se tiču unaprjeđenja institucionalne i vaninstitucionalne skrbi osoba treće životne dobi. Posebno su pohvalili i podržali projekte koji se tiču povećanja smještajnih kapaciteta u domovima, a g. Buršić ukazao je na sve veću potrebu pružanja pomoći obiteljima koje skrbe o osobama oboljelim od Alzheimerove i drugih demencija.

Zaključeno je da će se nastaviti suradnja s nadležnim državnim tijelima – ministarstvima i fondovima od kojih će se tražiti rješavanje imovinsko-pravnih pitanja nad nekretninama u kojima djeluju domovi ali i uvjeti za održivost i dostupnost socijalnih usluga građanima jer je postojeći način sufinanciranja djelatnosti, po mišljenju svih nazočnih neprimjeren i neadekvatan.

Ad. 4) Informacija o prenamjeni kompleksa Mornaričke bolnice u Puli

Informaciju je prenijela zamjenica Župana Sandra Ćakić-Kuhar kroz prezentaciju koja je sastavni dio ovog Zapisnika.

Gđa. Lukež naglasila je da primarno treba primiti na znanje ono što su o prenamjeni rekli stručnjaci. Svjesni smo i da je zgrada pod konzervatorskom zaštitom pa su mogućnosti intervencije ograničene i jasno je da tu nema adekvatnog mjesta za smještaj starijih osoba.

Gđa. Grubišić Juhas istaknula je da je najljepši dio Mornaričke bolnice okoliš dok je sama zgrada neprikladna za uređenje i održavanje. Osim toga Dom Štiglić već godinama planira svoj razvoj u drugom pravcu i već je puno resursa uloženo u projekte koje treba nastaviti. Na „listama čekanja“ evidentirano je preko 2400 zahtjeva no to nije iskaz stvarne potrebe jer se uvriježila praksa da čim netko navrší 65 godina života odmah preda zahtjev za smještaj pa se na taj način stvara lista koja nije odraz stvarnih potreba. Stvarne potrebe su 300 do 400 osoba. Ne treba, međutim, negirati činjenicu nedostatka smještaja za starije osobe u Puli. Dom ima godišnje mogućnost primiti na smještaj oko 35 novih korisnika. Sa 98 novih mjesta situacija će se značajno poboljšati (neko mjerilo u RH je da 100 mjesta u domu zadovoljava cca 3000 starijih osoba).

G. Stermotić je suglasan sa prenamjenom jer smatra da ćemo na taj način dobiti ono što stvarno trebamo imati, a to je sveučilište.

G. Buršić ukazao je na karakteristiku objekta, odnosno izuzetno dugački hodnici nisu primjereni za kretanje starijih osoba.

Nakon rasprave, **jednoglasno je zaključeno da bi objekt bivše Mornaričke bolnice bio potpuno nefunkcionalan za potrebe smještaja starijih osoba te da se prihvaća prijedlog njegove prenamjene za potrebe Sveučilišta i Opće bolnice** kako je i prikazano u priloženoj prezentaciji.

Ad. 5) Razno

Na sjednici je bilo govora i o projektu izgradnje Hospicija za palijativnu skrb u Puli, te je na tu temu proteklog mjeseca održan i sastanak s predstavnicima Porečko i Pulske biskupije. Kako je rekla zamjenica župana Sandra Ćakić Kuhar, na sastanku su dogovoreni daljnji koraci u vidu finaliziranja projekta i početka gradnje Hospicija. Naime, projektna dokumentacija je u završnoj fazi te bi uskoro trebala biti predana kako bi se ishodovala građevinska dozvola. Početak gradnje se očekuje u što skorijem roku, a trajala bi do godinu dana, dok bi se u međuvremenu išlo na osnivanje ustanove za palijativnu skrb.

Zapisnik sastavila:
Sonja Grozić-Živolić



Predsjednik Savjeta:
Vladimir Buršić



U prilogu:

1. ppt prezentacija „Skrb o starijim osobama u Istarskoj županiji“
2. ppt prezentacija „Prenamjena Mornaričke bolnice“